

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
о диссертационной работе  
**Барковской Людмилы Евгеньевны**

на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности  
5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки на тему:

**«Осуществление и защита авторских и смежных прав  
некоммерческими организациями»**

Барковская Людмила Евгеньевна выполнила диссертационное исследование по одному из актуальных направлений науки гражданского права и права интеллектуальной собственности, посвященное дискуссионной и сложной проблеме осуществления и защиты авторских и смежных прав некоммерческими организациями. Подобных исследований до настоящего времени не проводилось, а перманентное воздействие научно-технического прогресса на сферу интеллектуальной деятельности требует переосмысления теоретических подходов к возможностям некоммерческих организаций осуществления и защиты ими авторских и смежных прав.

Соискатель успешно взялся за разрешение поставленной в диссертации научной задачи, избрав предметом своего научного интереса явно не очевидный, но крайне востребованный и необходимый для современного развития права интеллектуальной собственности предмет исследования. Грамотно определив научную задачу, тщательным образом Л. Е. Барковская подошла к выбору теоретической, эмпирической, нормативной правовой, методологической основам исследования. Поставленная цель соотносится с научной задачей, выполнение исследовательских задач последовательно раскрывает тему диссертационного исследования. Диссертация Л. Е. Барковской представляет собой результатом продуктивной работы, позволившей получить новые теоретические результаты. Сформулированные научные положения могут быть успешно применены в законотворческой деятельности, поскольку представляется целесообразным их использование при совершенствовании гражданского законодательства. Заявленная в диссертации

научная задача ранее не разрешалась, рассматриваемые в диссертации аспекты в других исследованиях не анализировались, полученные Л. Е. Барковской выводы обладают высокой степенью новизны.

В ходе выполнения диссертационного исследования Л. Е. Барковской выполнены все необходимые требования Положения о присуждении ученых степеней для представления диссертации к защите. Структура диссертация определена с учетом специфики темы, последовательна, логична, предопределена степенью научной разработанности темы исследования, и включает в себя введение, две главы, состоящих из семи параграфов, заключение, список литературы и приложение. Диссертация написана хорошим научным языком, текст последователен, взаимосвязан, отсутствуют логические ошибки, методологические просчеты. В приложении диссертант представляет не только конкретные предложения по внесению изменений в действующее гражданское законодательство, но и пояснительную записку, отражающую изложение концепции предлагаемого законопроекта.

Не вызывает сомнений и личное участие Л.Е. Барковской в получении результатов исследования. Диссидентом самостоятельно определено направление исследования, цель и задачи, сформулирована научная задача, сделаны научные выводы. О личном вкладе свидетельствуют авторские выводы, представленные в положениях, выносимых на защиту, а также в тексте диссертационной работы.

В период подготовки диссертационной работы Людмила Евгеньевна работала в научно-образовательном центре «Цивилист» кафедры гражданского права Юго-Западного государственного университета, промежуточные результаты диссертационного исследования рассматривались на заседаниях кафедры, использовались при проведении практических занятий по дисциплинам «Гражданское право», «Право интеллектуальной собственности» (в магистратуре), положения докладывались на научных конференциях. Л. Е. Барковская проявила себя ответственным и целеустремлённым исследователем, обладающим аналитическим складом ума, владеющей научным и фактическим материалом по теме диссертации. Полученные теоретические и практические результаты, автореферат и научные публикации свидетельствуют о высокой квалификации Л. Е. Барковской. В

диссертационном исследовании отсутствуют некорректные заимствования, имеются указания на использование собственных научных трудов Л. Е. Барковской, в которых отражены основные научные результаты диссертации, как того требует п. 11 Положения о присуждении ученых степеней. Четыре из пяти выбранных мною для публикации ведущих рецензируемых научных изданий относятся к категории К1 и К2.

Полагаю, что диссертационная работа Л. Е. Барковской является научным, самостоятельным, оригинальным исследованием. Научная новизна и научная ценность полученных результатов не вызывает сомнения. В диссертационном исследовании Л. Е. Барковской представлен опыт разрешения имеющихся противоречий и несоответствий между состоянием правового регулирования отношений, связанных с осуществлением и защитой авторских и смежных прав некоммерческими организациями, и современными требованиями социального и экономического развития Российской Федерации. Считаю, что Л. Е. Барковская успешно завершила работу над диссертацией на соискание ученой степени кандидата наук, исследование может быть представлено к публичной защите. Л. Е. Барковская заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

Научный руководитель,  
доктор юридических наук, доцент,  
заведующий кафедрой гражданского права  
ФГБОУ ВО «Юго-Западный  
государственный университет»



Варвара Владимировна Богдан

12.00.03 – Гражданское право, предпринимательское  
право, семейное право, международное частное право  
305040 г. Курск, ул. 50 лет Октября, д. 94, ауд. 603  
8 (4712)22-24-58  
E-mail: KurskPravo@yandex.ru

«14» сентября 2023 г.



*Богданова*

*Чернов Г.В.*